

# Κατρούγκαλος: Το Ασφαλιστικό θα υπερψηφιστεί γιατί είναι υπέρ της κοινωνίας

**Β**έβαιος ότι η κυβέρνηση θα αντέξει και θα υπερψηφιστεί η ασφαλιστική μεταρρύθμιση καθώς τα μέτρα είναι υπέρ και όχι εναντίον της κοινωνίας εμφανίστηκε ο υπουργός Εργασίας Γιώργος Κατρούγκαλος.

Σε συνέντευξή του στην Deutsche Welle ο κ. Κατρούγκαλος εμφανίστηκε πεπεισμένος ότι σε αντίθεση με την κυβέρνηση Λουκά Παπαδήμου που διέθετε μια συντριπτική πλειοψηφία στη βουλή και έπεσε μέσα σε λίγους μόνο μήνες «η δική μας (σσ. κυβέρνηση) θ' αντέξει ακριβώς επειδή τα μέτρα που παίρνουμε είναι υπέρ και όχι εναντίον της κοινωνίας. Γι αυτό το λόγο οι κινητοποιήσεις που έχουν γίνει για το ασφαλιστικό, δείχνουν ότι η κοινωνία στο σύνολο της δεν συμφωνεί με αυτούς που αντιδρούν. Εκτιμά ότι η προσπάθειά μας είναι μια προσπάθεια η οποία δεν είναι σε αντιλαϊκή κατεύθυνση αλλά αντίθετα προωθεί τα συμφέροντα του μέσου ανθρώπου και ιδίως του φτωχού, του αδύναμου».

## Τα μέτρα του ασφαλιστικού δεν είναι αντιλαϊκά

Επιμένει ότι αν τα μέτρα ήταν πράγματι εναντίον της κοινωνίας και του λαού «θα ήταν ντροπή για μια κυβέρνηση της Αριστεράς να τα εφαρμόσει».

Όπως επισημαίνει το νομοσχέδιο για το ασφαλιστικό, προπαντός σε ό,τι αφορά τα συνταξιοδοτικά, διαφέρει από τα μέτρα που προβλέπονται στο μνημόνιο. Αν αυτά υιοθετούνταν από την κυβέρνηση, τότε πράγματι οι μεταρρυθμίσεις θα ήταν είχαν «αντιλαϊκό» χαρακτήρα αν για παράδειγμα είχε προταθεί η περικοπή του ΕΚΑΣ χωρίς μέτρο να το αντικαταστήσει.

Ο κ. Κατρούγκαλος σημειώνει ότι το σχέδιο Γιαννίτση δεν μπορεί να παρομοιαστεί με αυτή της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, δεδομένου ότι σκοπός της σημερινής μεταρρύθμισης είναι «να ευνοήσει μεροληπτικά τους φτωχότερους και τους αδύναμους».

Υπογράμμισε ότι αν το ασφαλιστικό αντιμετωπιστεί μόνο με εισπρακτικούς όρους «και προσπαθήσουμε μόνο να καλύψουμε τις τρύπες των ελλείμματων όπως πράγματι επιχει-

ρησε να κάνει η μεταρρύθμιση Γιαννίτση, έχουμε κάνει το μισό δρόμο και μάλιστα όχι προς τη σωστή κατεύθυνση. Τα συστήματα υπάρχουν για να δίνουν προστασία στους ανθρώπους και όχι απλώς για να είναι ισορροπημένα. Εμείς θέλουμε να είναι ισορροπημένα, δεν θέλουμε να δημιουργούμε ελλείμματα».

«Δεν είναι πράγματι αριστερή η πολιτική δημιουργίας ελλειμμάτων, αλλά θέλουμε και τα ασφαλιστικά ταμεία να δίνουν αξιοπρεπείς συντάξεις. Θα μπορούσαμε κάλλιστα να μην έχουμε ελλείμματα δίνοντας συντάξεις των 50 ευρώ. Αυτές όμως δεν θα ήταν συντάξεις που θα χρησιμοποιούσαν για να ζει ένας άνθρωπος αξιοπρεπώς» αναφέρει ο κ. Κατρούγκαλος.

## «Οι συντάξεις δεν μπορούν να κατέβουν πιο κάτω»

Στη συνέντευξή του ο υπουργός επαναλαμβάνει ότι «δεν μπορούν οι συντάξεις να κατέβουν πιο κάτω. Ένδεκα μειώσεις είχαν δει οι Έλληνες συνταξιούχοι, το εισόδημα τους έχει μειωθεί κατά 40%. Παρά τις αντιρρήσεις ορισμένων από τους δανει-



στές μας, αυτό το αντιλήφθηκαν και οι εργοδοτικές οργανώσεις. Και αν ίδιες οι εργοδοτικές οργανώσεις, αυτές που θα επωμισθούν την αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών, συμφωνούν, γιατί βλέπουν ότι η εναλλακτική λύση μείωση των συντάξεων θα ήταν διαλυτική για την κοινωνία, ποιος μπορεί να διαφωνήσει;».

## Ευγενίδειο: Κόντρα διοίκησης - εργαζομένων για τις μειώσεις μισθών



Σε διαμάχη βρίσκονται εργαζόμενοι και διοίκηση του Ευγενίδειου Θεραπευτηρίου, μετά τις μισθολογικές αναπροσαρμογές, που όπως υποστηρίζουν, συντελούν σε μειώσεις έως και 25%. Σήμερα, οι εργαζόμενοι πραγματοποιούν 24ωρη απεργία διεκδικώντας την καταβολή δεδουλευμένων πέντε μηνών, ενώ η διοίκηση απαντά ότι μόνο με τη συναίνεση των εργαζομένων μπορεί το ίδρυμα να συνεχίσει να προσφέρει τις υπηρεσίες του.

Συγκεκριμένα, η διοίκηση του θεραπευτηρίου επισημαίνει ότι αυτό λειτουργεί ως Ανώνυμος Εταιρεία με κύριο μέτοχο το Πανεπιστήμιο Αθηνών, και το μισθολογικό κόστος ανέρχεται περίπου στο 70% του προϋπολογισμού του Θεραπευτηρίου, υπογραμμίζοντας ότι σε ανάλογα ιδρύματα το αντίστοιχο κόστος δεν ξεπερνά το 35%.

«Προκειμένου να διασφαλισθεί η συνέχιση της λειτουργίας του Θεραπευτηρίου και ακολουθώντας σχετική απόφαση της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Αθηνών, αποφασίσθη η μείωση του μισθολογικού κόστους κατά τρόπο δίκαιο και συμβατό με τη γενικότερη οικονομική κατάσταση που διάγει η χώρα. Το νέο μισθολόγιο το οποίο αποφασίσθη, παρά τις μικρές μειώσεις σε ορισμένες περιπτώσεις, υπερβαίνει κατά πολύ τα ανάλογα μισθολόγια στο Δημόσιο και Ιδιωτικό Τομέα» τονίζει η διοίκηση και εκτιμά ότι με τη συναίνεση και τη συνδρομή των εργαζομένων του Θεραπευτηρίου και ακολουθώντας νέο στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης που θα αυξήσει τις δραστηριότητες του, το Ίδρυμα θα συνεχίσει να προσφέρει τις πολύτιμες υπηρεσίες του.

# GALAXIAS

GREEK RADIO

151.850 mhz

## SYDNEY

## NEWCASTLE

## CENTRAL COAST

## ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω **24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733  
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196  
e-mail: [galaxias@galaxias.com.au](mailto:galaxias@galaxias.com.au) • web: [www.galaxias.com.au](http://www.galaxias.com.au)

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

